



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΙΑ
ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΕΠΙΠΕΔΟ
ΔΕΥΤΕΡΑ, 1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010
ΩΡΑ 15:15 -15:50

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

1. Πριν αρχίσετε τη δακτυλογράφηση των θεμάτων, διαβάστε με προσοχή τις ειδικές οδηγίες που δίνονται στο επάνω μέρος της κάθε σελίδας του δοκιμίου.
2. Η δουλειά που θα παραδώσετε πρέπει να είναι καλαίσθητη και χωρίς αδιόρθωτα λάθη. Η διόρθωση των λαθών μπορεί να γίνει με οποιαδήποτε μέθοδο, φτάνει το αποτέλεσμα να ικανοποιεί.
3. Εκτός αν σας δοθούν διαφορετικές οδηγίες, ή το απαιτούν οι κανόνες της Δακτυλογραφίας:
 - Να χρησιμοποιείτε μόνο τη μια πλευρά του χαρτιού
 - Η γραμματοσειρά που θα χρησιμοποιήσετε να είναι η Courier New και το μέγεθος γραμμάτων (Font) να είναι 11 ή 12.
 - Στη δακτυλογράφηση επιστολών, να αφήνετε κενό χώρο 5 εκ. για τη θέση της έντυπης επικεφαλίδας
 - Η διάταξη της επιστολής μπορεί να είναι η σύγχρονη, η κλασική ή η ημικλασική.
4. Αν κατά τη διάρκεια της εξέτασης δημιουργηθεί κάποιο πρόβλημα με τον επεξεργαστή κειμένου ή τον ηλεκτρονικό υπολογιστή σας, αναφέρετέ το αμέσως και αθόρυβα στον επιτηρητή.

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ

Για να εξασφαλίσετε επιτυχία στην εξέταση αυτή, πρέπει στο Μέρος Α' να μην υπερβείτε τα οκτώ λάθη, και στο Μέρος Β' να πάρετε τουλάχιστον 60 βαθμούς (από τους εκατό).

Για επιτυχία με διάκριση, τα λάθη στο Μέρος Α' δεν πρέπει να υπερβαίνουν τα τρία, και οι βαθμοί του Μέρους Β' να είναι τουλάχιστον 80.

© Copyright 2010 – Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση με οποιοδήποτε μέσο όλου ή μέρους του περιεχομένου χωρίς τη συγκατάθεση του εκδότη.

ΜΕΡΟΣ Α΄

Το παρακάτω κείμενο αποτελείται από περίπου 250 μέσες λέξεις (1.250 χτυπήματα) και υπολογίζεται να τελειώσει σε 10 λεπτά. Άσχετα όμως με το χρόνο που θα σας πάρει, να το δακτυλογραφήσετε ως το τέλος. Το διάστημα μεταξύ των γραμμών να είναι διπλό, και το πλάτος περιθωρίων 2,5 εκ. το καθένα.

Από τα αρχαία χρόνια ο άνθρωπος είχε την επιθυμία να ταξιδεύει σε μακρινές άγνωστες χώρες. Αυτό φαίνεται και από τους αρχαίους μύθους, οι περισσότεροι από τους οποίους αναφέρονται σε μακρινά ταξίδια και περιπετειώδεις περιπλανήσεις. Αλλά και στα έργα της αρχαίας λογοτεχνίας και στα περιπετειώδη μυθιστορήματα των πρώτων μεταχριστιανικών αιώνων, φαίνεται η ξεχωριστή γοητεία που ασκούσαν στους ανθρώπους οι περιπλανήσεις σε μακρινούς άγνωστους τόπους. Βέβαια τα μακρινά ταξίδια στα χρόνια εκείνα ήταν δύσκολα και συχνά πολύ επικίνδυνα και αυτό ήταν ένα σοβαρό εμπόδιο στην ανάπτυξη του τουρισμού όπως τον εννοούμε σήμερα. Ακόμα και μέχρι τις πρώτες δεκαετίες του 19ου αιώνα ελάχιστοι ήταν εκείνοι που ταξίδευαν αποκλειστικά για σκοπούς αναψυχής. Ταξίδευαν κυρίως οι εμπορευόμενοι, οι κρατικοί λειτουργοί, οι πολεμιστές, οι εξερευνητές, οι τυχοδιώκτες, οι ιεραπόστολοι, οι προσκυνητές και κάπου – κάπου κάποιοι ανήσυχτοι σοφοί, επιστήμονες, ερευνητές.

Ο τουρισμός με τη σύγχρονη έννοια άρχισε να εμφανίζεται περίπου στα μέσα του 19ου αιώνα. Ο κυριότερος παράγοντας που συνέτεινε στην ανάπτυξη και αργότερα στη μαζικοποίηση του τουρισμού ήταν η αλματώδης πρόοδος που έγινε στον τομέα των συγκοινωνιών τους δυο τελευταίους αιώνες.

ΜΕΡΟΣ Β'

Να δακτυλογραφήσετε την παρακάτω επιστολή με ημερομηνία την αυριανή και διακριτικά σημεία ΑΚ/ΕΣ/2010. Αποστολέας είναι ο Δ Μ Ιωαννίδης, Γενικός Διευθυντής της Βιομηχανίας Υποδημάτων ΑΛΦΑ Λτδ και παραλήπτης ο Ανδρέας Ανδρέου Προμηθέα 25, 2015 Λεμεσός. Ετοιμάστε και σχετικό φάκελο.

Για το φάκελο θα πρέπει να σχεδιάσετε με τον ηλεκτρονικό υπολογιστή σε χαρτί Α4 ένα ορθογώνιο 22Χ11 εκ. και να τοποθετήσετε εκεί τη διεύθυνση. Ή, ακόμα, μπορείτε να χωρίσετε το επάνω 1/3 του χαρτιού με γραμμή (να τοπωθεί η γραμμή), οπότε σχηματίζεται φάκελος, με μικρότερες μεν διαστάσεις, αλλ' αποδεκτές από τον εξεταστή.

Αγαπητέ Κύριε

Σας ευχαριστούμε πολύ για την εισφορά σας της 27ης Οκτωβρίου και τη συνημμένη εισφορά €850,00 για την εξόφληση του Τιμολογίου μας Γ/732.

Η πρόσφατη παραγγελία σας θα καθυστερήσει, δυστυχώς, ακόμη λίγες μέρες. Όπως ήδη σας τηλεφωνήσαμε χθες, αναμένουμε την παραλαβή από την Καρία ενός εξαρτήματος για το μηχανήμα παραγωγής, το οποίο καταγράψαμε από βραχυπρόθεσμα. Ελπίζουμε σε λίγες μέρες το αργότερο να είμαστε έτοιμοι να επεξεργαστούμε την παραγγελία σας.

Στο μεταξύ, ο κέος μας Διευθυντής Πωλήσεων κ. Διομήδης Ανδρέου θα σας επισκεφθεί τη μεθεπόμενη Τρίτη για συνομιλίες γνωριμίας. Με την ευκαιρία αυτή θα σας ενημερώσει και για τα νέα μας μοντέλα του 2011.

Σας ευχαριστούμε για την εισφορά σας και σας διαβεβαιώνουμε ότι θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να μη σας απογοητώσουμε.

Με εκτίμηση